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A tanítók és a tüdő veszedelem.
Irta: Lukács György.

Hazafias magyar szívvel hívom ha­
zánk tanítóságát egy nemzet sorvasztó 
kór ellen.

Segítsék az elnökletem alatt álló 
József Főherczeg Szanatórium Egyesü­
letét a tüdővész elleni küzdelemben.

Minden, még oly kevés fáradozás 
a humanizmusért égbeszálló ima. Mert 
a harangszónál, zsolozsmánál is szebb 
imádság az emberi jótelt.

Olyan jó teltre hívom a magyar 
tanítóságot, mely rendjüknek szolgál. 
Ismeretes, hogy a tüdő vész épen a la- 
nilói karból szedi legjobban áldozatait. 
Mennyi derék népnevelő martirja hiva­
tásának : az iskola porában, i omlott 
levegőjében, hivatása közben befészkeli 
magát tüdejébe a kór % ha idején nem 
jut szanatóriumi kezelés alá, elpusztul.

A József Főherczeg Szanatóriumi 
Egyesület tavasszal fölépíti első népsza­
natóriumát s ebben a magyar tanító­
ságnak ágy-alapitványt ajánlok föl a 
Tanítók Országos Bizottságának gondo­
zása alá, ha most az alaptőke egy ré­
szének megszerzésében támogatnak. A

támogatás módjával utalok arra a le- j 
vélre, melyet az ország minden egyes 
tanítójához intézek: kérem fölhiváso- i 
inat jelentősége szerint teljes figyelembe j 
venni és hazafias áldozatkészséggel, ! 
szeretettel fogadni. Nem direkt támoga­
tást, hanem erkölcsi segítséget kérek. 
Azt kérem levelemben, hogy a jótékony- 
czélu sorsjátékot, melynek minden fil­
lérje az alapot gyarapítja, — a könnyen 
megszerezhető pártoló résztvevők össze­
gyűjtésével gyarapítani szíveskedjenek.

Hetven, hetvenötezer ember pusztul 
el basánkban évente tüdővészben. A 
lüdövész pusztítása az ögszes elhalálo­
zások egynyolczad részét teszi ki. A 
tüdővész egymaga kétszer annyi életet 
ragad el évente, mint az összes fertőző 
betegségek együttvéve. Az áldozatok át­
lag hat nyolcz éven át sínylődnek, a 
inig megváltja szenvedésüktől a halál.

! Állandóan félmillió embernek egyhar- 
rnada teljesen munkaképtelen, kéthar­
mada nagyon korlátolt munkabírással 
rendelkezik. Mily sok könny, bánat oko- 

j zója. Milliókban mennyi veszteség. Szü­
lök keserve, hitvesek zokogása, elár­
vult gyermekek kétségbeesése, óh! semmi

kór, hiszen az orvosi tudomány fényes 
példákkal mutatja ki, hogy igen nagy 
százalékát meglehet a tüdőbetegeknek 
gyógyítani: ha kellő időben szanatóriumi 
kezelés alá juttatjuk.

Ezt akarja a József Főherczeg 
Szanatórium Egyesület.

Ezt akarja a magyar tanítóság köz­
reműködésével.

Nem kéri ellenszolgálat nélkül; a 
tavasszal épülő alföldi szanatóriumban 
egy állandó ingyenes hely áll rendel­
kezésre azoknak a tanítóknak éS csa­
ládjaik tagjainak, akiket a kór meg­
támadott. És minden ezután épülő sza­
natóriumban, melynek építésére az alap­
szabályok köteleznek: egy-egy ágy 
alapítványt létesítünk.

Országos nemzetsorvasztó kór ellen 
küzdve a magyar tanítóság a maga 
testületi érdekeit mozdítja elő, midőn 
nem is oly nehéz társadalmi munká­
val egy két koronás hozzájárulásra 
hívja a községében tehetősebbet.

Áldjon meg az Isten minden nép­
nevelőt. ki lölhivásomat szivébe fogadja, 
czélunk iránt lelkesül és tanácsával, 
munkájává1 gyámolit!

I sem oly szivrepesztő, mint a nagy tra­
gédia, melyet a tüdőbetegség idéz elő.

Szabad e közönnyel tűrnünk, hogy 
azt a kevés magyart is megtizedelje a j

A ,,Nyitravölgyi Lap“ eredeti tárczája.

AZ AZ ÉDES ÓRA . . .

Az az édes óra 
Jut-e még eszedbe :
Mikor ráborultam 
Fehér kis kezedre.
— Jut-e még eszedbe ?

Az a mosolygó lány 
Tán nem is te voltál,
A ki akkor, egyszer 
Szivemre hajoltál.*
— Tán nem is tv voltál.

Csak egy elszálló kép,
Hogy mindig sirassam.
De szivemhez többé 
Soh’se szoríthassam,
— Csak mindig sirassam ! . . .

Szabolcska Mihály.

A lengyel.
Irta: Kemechey Jenő.

A napokban elhunyt kitűnő iró hagyatéka.)

Efly u| alak.
(Folytatás és vége.)

A kicsi asszony kérdően emeke kar- 
bunkulus szemét a meséidre.

— Biz ez romantikus történetke, nagy­
ságos asszonyom ; de a hegyek lakói igaz­
nak tartják. Manapság az ilyen már nem 
esik meg. A rablólovagok helyét a vad­
orzók foglalták el. Ilyenfajta vadorzó va­
gyok én is, a ki nem rablók, nein őrzők ; 
de imliol térdre ereszkedem és úgy kérem, 
úgy csókolom az ön puha kezeit, édes kis 
Gretchenem.

Sem a mesének, sem a térdreborulásnak 
nem lehetett ellentállani. A kicsi asszonyka 
gyönge kísérletet tett, hogy visszavonja 
kezeit és elfordította arczát, a melyen csön­
desen végigcsordult a két könycsepp.
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Mélázó, csöndes estvére vált az alkonyat.
Zene után még néhány negyedóráig el­

sétálgatott a fürdőközönség a holdvilágtól 
besugárzott parkban.

Enyhületet nyújtó levegőből kiérzett a 
fenyők, a vadvirágok illata. Gyönge szétlő 
teregette, dédelgette suhanó szárnyveréssel 
a természet illatát

A pavillonok ablakai sorra kinyíltak s 
felhúzták a zöld zsalukat.

Kazimir barátunk is hazatért, s nyitott 
ablakok mellett, ébren álmodozott a jöven­
dőről, az uj elemek reá szakadó boldog­
ságáról.

Nem fog emlékezni a múltjáról sem­
mire. A mai naptól fogva kezd élni s viszi 
majd az asszonykát a természet szűz ölére, 
a hol csak egyedül lesznek és a boldog­
ság. Megpróbálta megrajzolni emlékezetből 
a parányi asszony arczát, mosolyát, s meg- 
késziteni a jövendő élet tervét.

Ennél a pontnál arra a gondolatra 
jutott, hogy a tervszerűség a boldogságban 
mit sem ér. Sem az apró gyöngédségek, 
sem a meglepetésszerO örömökkel nem ér 
töl az előre készítésnek beváló sikere.

Nincs is nagyobb bölcsesség, mint 
hagyni mindent a természetre. A kő, a viz, 
a virág, a levél, a völgy ós meredekség, a 
selyemfüvü rét és a kopasz sziklacsucs, a
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Tisztelgés Stummer bárónál.
Abból az alkalomból, hogy O Fel­

sége a király Báró Stummer Ágostont a 
belső titkos tanácsosi méltósággal tüntette 
ki, gazdasági tisztjei, alkalmazottai, nemkü­
lönben Nagytapalcsány városának polgár­
sága és elöljárósága tisztelgett nála, hogy 
kifejezzék jókivánataikat és örömüket a ma­
gas kitüntetés felett. Az uradalmi alkalma­
zottak, nevezetesen : a tazarnoki uradalom, a 
czukorgyár, az erdőhivatal, a tőkés-ujfalusi, 
a nagybodoki uradalom tisztviselői január 
hó 28-án jelentek meg tisztelgésre a tavar- 
noki kastélyban. A grarulálókat Klapetek 
Ferencz uradalmi főintéző vezette, s a kö- 
vátkező beszéddel üdvözölte az ünnepeltet :

Nagy méltóságú Báró Úr!

Kegyelmes Urunk, ,
Rajongó tisztelettel és gyermekes ragasz­
kodással jelentünk meg a mai napon, 
hogy kegyelmes urunkat valóságos belső 
titkos tanácsossá történt legmagasabb ki­
tüntetése alkalmából őszinte szívvel ün­
nepeljük,

A valóságos belső titkos tanácsosi 
méltóság' voltaképen kiváló egyházfeje­
delmek, érdemes katonai előkelőségek és 

. tudós államférfiak a király és haza érde­
kében kifejteit jeles szolgálatait szokta ki- 
tüntetőleg elismerni s miután ez esetben 
KegyelmcSségedet érte e kitüntetés — örö­
münk annál fokozottabb, mert látjuk,

; hogy a közgazdasági tevékenység terén 
kifejtett munkásság is nemcsak elisme­
résre, hanem immár a legmagasabb ki­
tüntetésre is méltónak találtatott.

Ma az államok állásának egyedüli 
alapja a közgazdaság, az állam materiális 
boldogulásának biztosítéka a gazdasági 
jóllét.

A közgazdaság azon tér, melyen ke- 
gyelmességcd lankadatlan törekvéssel, fá- 

radhatlan buzgalommal a nemzet javára 
oly sikerrel működött ; de nemcsak h 
mezőgazdaság találta tel lelkes apostolát 
kegyelmességedben, hanem főleg az ipar, 
a kereskedelem volt áldásos fáradozásá­
nak szintere, az ipar és kereskedelem 
felvirágoztatatása, melylyel e vidéket gaz­

bogarak s az éneklő madárvilág, a szürkület 
s a borongás, a levegő és a napsugárzás : 
ezek, az igaz tények, ezek a boldogságot 
nyújtók. .

És a mint ebbe a keretbe beállította 
a maga , szép asszonykáját, idáig soha nem 
érzett üdvösség szállott a szivére. Kinyuj- 
tózkodott, szemeit behunyta s várta, hogy 
leereszkedik hozzá/a a csillagvilágos ég.

Egyszer csak hirtelen, megrémültén, az 
idegesség összeborzongásával fölugrott s el­
kiáltotta magát.

Lehetetlen ! Es az ő ruhájának, ez az 
ő csipkéjének helioti op-illata. Más senki 
nem használja ezt a bóditxi illatot, ebben az 
ingerlő, érzéket íöHázitó; összetételben. Ez 
ő, az én feleségem.

Es elkezdett magában beszélgetni s a 
kis szobácskát váltako.zóan rövid és elnyúj­
tott, meg- megrokkanó. léptekkel mérte 
végig-

Az ablakhoz futott. Gyorsan becsukta. 
A heliotrop-illat azonban ott , maradt, ott 
terjengett a szobában. Erőszakosan szak- 
gatta föl az ablakokat s egy fölkapott törül­
közővel elkezdett hadonázni : hátha ez ki­
viszi ezt az átkozott illatot.

Belefáradt, ledült a kanapéra és zseb-

NYiTBAVÓLGYJ LAP_ _

I dasági lethargiájából uj életre támasz-
j tolta - — képezi oroszlánrészét azon buzgó, 
j a népjólét előmozdítását célzó önzetlen

munkálkodásának, melynek sikere a leg 
magasabb helyen is elismertetett. — Jól 
tudjuk, hogy azon férfiak sorában, kik 
szeretett hazánk szinte kápráztatóan gyors 
gazdasági fellendülését nemes küzdelem­
mel érett megfontolással és gazdag ta­
pasztalati tudással előmozdították, azon 
lelkes hazafiak sorában, kik édes hazánk 
közgazdasági életét újra talpra állították 
— Kegyelmességed az elsők között fog­
lal helyet.

Sokoldalú tevékenysége, tömeges vál­
lalatai egybeforrva évek során szerzett 
tapasztalatával, a gazdasági alakulatok 
szakszerű felismerésével — kenyeret adott 
a népnek s ezáltal a népjólét előmozdit- 
tatott, a kivándorlás meghiusittatott. Mind­
ezek épen azért, mert az állami tenmara- 
radás alaposzlopait érintik, lényeges és 
halhatatlan érdemek s méltóan szolgál­
tak reá e legmagasabb kitüntetésre.

Kegyelmességed egész életét a közjó­
nak szentelte s az megbecsülendő nemes 
cselekedet s miután az isteni gondvise­
lés kegyelme nemes tettekben gazdag 
életét e szép korban úgy testi, mint szel­
lemi frisseségben megtartotta, örömünk 
azrét határtalan, mert Kegyelmességed j’ 
ép erőben és egészségben maga is lát­
hatja, mint kelt ki az elvetett mag, mint 
hozza meg áldásthozó gyümölcsét, nemes j 
fáradozásának eredményét.

És most pályatársaim! forduljunk 
szivből fakadó imánkkal a mindenható­
hoz és kérjük áldását mélyen tisztelt 
urunkra, nagyméltóságu Stummer Ágos­
ton báró urra, hogy őt mélyen tisztelt ; 
neje ő méltóságával együtt szeretett csa­
ládja, édes hazánk, az emberiség és mind­
nyájunk javára és díszére az emberi kor 
legvégső határáig ép erőben és egészség­
ben megtattsa.

Nagy-Tapolcsány városának küldött­
sége jan. 29-én d. e. 11 órakor tisztelgett, 
melynek éién Tót hLajos jáiásunk főszolga­
bírója állt. A küldöttségben részt vettek : 
Dr. Adda Viktor, Bartek Lajos, Bartaky 
József, Dr. Berger Vilmos, Bernfeld Mór,

kendőjével eltakarta arczát. Még mindig 
érezte a heliotrop intenzív illatát. Fölugrott, 
a zsebkendőt rongyokba tépten kidobta az 
ablakon és egy tisztát vett elő.

Ez nem lehet az én feleségem .
X Hiszen tudom, emlékezem rája: a ! 

saját kezeimmel öltem meg. Ha nem ez az 
illat, ez reá vall. Emlékeznem kell, hasztala­
nul védelmezem a fejembe, szivembe, vé­
rembe tolakodó emlékek ellen,

Fölszakgatta újból az ablakokat. Hadd 
jöjjön be a friss légáramlat.

Kitekintett a czillagos éjszakába. A 
villák ablakai, még kivétel nélkül fényesek 
voltak. A mint az ablakra kikönyökölten, 
lehajtotta a fejét : a földszinti lakásból löl- 
párolgó heliotrop illata cgyszer.ro megteli- 
tette az egész szobáját. , ..

V Ls^zatántorgott a szoba közepére. Be­
látta, hogy sem a heliotrop, sem a fö'sza- 
kadó emlékei ellen nem leltet védekezni.

Az illat terjengett s az. emlékei az 
egész tragikus múltját kidomborították.

Menekülnie kellett a zsarnok hatalom
elől.

Mint egy űzött vad, futott, országról- ] 
országra. Egyszer megállította egy édes 
illat s felé fordult egy bájos arcz. Olyan
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Constantin Pál, Dvorzsacsek János, Dr. 
Friedrik Alajos, Galovics Vincze, Goldner 
Adolf, Goldner Dávid, Jelinek Alajos Kilián 
Károly, KLin Viktor, Löwbeer Jakab, Dr. 
Majer Miksa, Miskovics István, Dr. Műnk 
Mór, Műnk Bernát, Műnk József, Münster 
Károly, Neumann Arnold, Dr. Petrikovics 
Aladár, Schwarz Jakab, Stuchlick Antal, 
Skopecz istván. Dr. Spitzer Gyula, Szpál 
József, Szalay Pál, Toscanó Rezső és Váray 
József. A küldöttség vezetője Tóth Lajos 
főszolgabíró következőképen üdvözölte az 
ünnepeltet:

»Kegyelmes ur! Mélyen tisztelt báró 
ur ! 0 apostoli királyi Felsége uraságod- 
uak a belső titkos tanácsosi méltóságot 
adományozta. Ezen örvendetes esemény 
általános elégültséget keltett a polgárság 
körében, mert a legfelsőbb helyről történt 
megtiszteltetésben a legkiválóbb polgári 
erények méltatása nyilvánul, a kinek ér­
zülete magán holdja a megtisztelt szabad­
ságérzetnek a hivatásos tevékenységig 
tökéletesedett emberbaráti hajlamnak a 
mély járású, fegyelmezett tudásnak va- 

• lódi kultúrának és modern haladásnak 
minden jellegzetes ismertető jeleit. Ezen 
esemény indított bennünket arra, hogy 
Exeh-neziádat őszinte szerenesekivánataiok­
kal fölkeressük.

Kérjük Nagyméltóságu Báró urat, hogy 
jókivánatainkat, szeretettel fogadja és 
bennünket emberbaráti törekvései készsé­
ges híveinek és odaadó szövetségeseiül 
tekintsen. Adja az isteni Gondviselés, 
hogy báró ur még sok évig élvezze csa­
ládi boldogságát egészségben friss ke- 
délylyel.

A báró hosszabb beszédben köszönte 
meg az ovácziót. A küldöttség tagjai azu­
tán beírták nevük«* a vendégkönyvbe a kö­
vetkező emlék-sorok alá :

»Báró Stummer Ágostonnak belső 
titkos tanácsossá történt kineveztetése al­
kalmával. Nála mai napon tisztelgő nagy- 
tapolcsányi polgárság mély tisztelete és la- 
gaszkodása örök okmányául. Tavarnok, 
1U05. január 2D.«

volt, mint egy júniusi hajnal ; fényes, ra­
gyogó és üde. Reá mosolygott. Rabja lett 
a szemeinek, a csókjainak, a ruháinak, csip­
kéinek s különösen a kábító heliotrapjának. 
Tudta, hogy rossz leány volt. Mindegy. El­
vette. Alázatos szolgája lett, a ki térdeit 
csókolgatta. Tizenhétéves húgának is futnia 
kellett Lengyelhonból utánn.i. Hozzá me­
nekült.

— És ő, a feleségem, óh, (örtelem, a 
saját gonosz kezeivel vezetve az erkölcsi 
halál meredélyére a húgomat — suttogta — 
s hogy valamiképp vissza ne rettenjen, 
maga taszította bele. És tudott ezen ka- 
czagni I Bámulatos ember nem tehetett mást, 
minthogy a véren ejtett gyalázat megboszu- 
lására gondolt. De ő el kábított az ő illatos 
hajával, forró csókjaival. És én vártam, vár­
tam a boszuval, tehetetlenül, gyáván, a inig 
a gyalázatot teám, magamra is nem telítette. 
Lerogyott a kanapéra s igyekezett másra 
gondolni. De lehetetlen volt nem látnia azt 
a pezsgős üveget, a melylyel lülgyult lán­
goló dühében feleségét halántékon ütötte.

Az asszony meghalt. Az esküdtszék 
Kazimirt fölmentette. De mi haszna, ha a 
véres kép elül nem tud menekülni; ha még 
itt az erdők mélyén, a fenyők természetes
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— Adományozás. A nagytapolcsányi 
szeszfinomitó és nagytapolcsányi hitelbank- 
részvény társaságok, mint ezelőtt, úgy ez 
évben is 10—10 koronányi öszeget adomá- 
nyoztak az izr. el. népiskola ifjúsági könyv­
tára javára, amiért ez utón is kifejezi hálás 
köszönetét Weisz Ármin igazgátó tanító és 
Witt mann Pál az ifjúsági könyvtár őre.

— A pozsonyi kereskedelmi és ipar­
kamara az érdekeltek tudomására adja, 
hogv a clevelandi cs. és kir. alkonzulátus 
illetékessége czidőszerint az észak-amerikai 
Chio állam egész területére terjed ki.

— A kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter ur ő Nagy mél lóságának lelhivá<a 
folytán figyelmeztetjük az érdekelt köröket, 
hogy rtagánfelek részéről magyar osztrák 
kcnzuli hivatalokhoz intézett megkeresések­
hez a válaszbélyeg mindig meléklendö.

— Köszönetnyilvánítás. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter a felvidéki magyar 
közművelődési egyesületnek, mert a szent 
mártoni állami ellemi iskola mellett szerve­
zett ifjúsági egyesület számára mintegy 
400 korona értékű könyvtárt és 30 darab 
énekes könyvei adományozott, köszönetét 
nyilvánította.

— A vadászterületekről. A földmi - 
velésügyi miniszter a bérbe ki nem vett 
kincstái i vadászterületek felügyeletére és 
kezelésére uj szabályzatot dolgozott ki, 
amely most lépet életbe. A vadorzás meg­
akadályozása az erdészeti alkalmazottaknak 
különös feladata és ezek leljelenteni tartóz, 
nak, személyre való tekintet nélkül mind­
azokat, a kiket tilos helyen és időben lő- 
fegyvertei, ebbel, fogó eszközzel, vagy bár­
mely módon vadászaton érnek. Az elnézés, 
vagy eltitkolás bűm eszességnek minő-ük 
Különösen fontosnak tartja a miniszter a 
ragadozó állatok irtását s a személyzet ré­
szére megállapítva azokat a lődij.ikat, melye­
ket a ragadozó állatok után tárczája terhé­
re kiutalványoz. A lüdijak ezek: hiuz és

nehéz illatába i> belepárolog az a kábító 
szag, a mely miatt asszonyt ölt.

Idegessége úrrá lett löhnte. Hatalmába 
kerítette. Lerohant a lépcsőkön azzal a vad 
elhatározással, hogy esetit g erőszakoskodni 
is fog, betölt abba a szobába, melyből a 
heliotiop illat terjengett.

Ki volt kelve önmagából, lángzó tűz 
lobogott szárazra égett szemében, mikor be­
rohant a szobába, lin mának, annak a ko- 
molylyá lett víg asszonykának a szobájába, 
a kivel ma kísérelte összekötni sorsát őrökre.

Valósággal elbődült, mint egy szivén 
talált vad.

Kgy pillanatra megfordult, hogy el 
megy. De már nem volt ur fölötte a jó­
zan ész.

Odaugrott a toalett asztalkához, föl­
kapta az illatszere» üveget s neki feszült 
erővel csapta ki az ablakon.

Az üveg azonban megakadt, szétpat­
tant az ablak fában s az intenzív heliotrop 
szétlocscsant a szobában.

Wiskindiewitz két kézzel kapott a 
halántékához és úgy támolygott ki a lép­
csőkig, a hol elzuhant.

IV.

A fürdő segédorvosa másnap elkísérte 
Kazimir barátunkat egy olyan gyógyintézetbe, 
a hol kényszer-zubbonyt adtak rája.

farkasért 40, medvéért 30, vadmacskáért 3, I csápapáti és Lovászi községekre, de úgy 
kóbor kutyáért 1, macskáért fél, rókáért 3, látszik a Nyitra völgyén fölfelé folytatódni fog. 
nyusziért 3, nyestért 2, görényért 1, sasért 
és héja-karvalyért fél korona.

— A radosnai korcsma ostroma.
Radosnán január hó 25-én nagyobb csoport 
verődött össze késő esti órákban a korcsma 
előtt. Brigán János a csoportból kiválva 
záróra után bort követelt s midőn ezt meg 
tagadták neki, felbujtotta az egész csopor­
tot, mely kövei és bottokkal ostromolta 
meg a korcsmát annak minden ablakát be­
verve Aztán végig vonultak a falun s az 
összes izraliták ablakait bedobálták, nagy 
riadalmat okozva.

— A »nem dohányzó« szakaszok
megszűnése. Vonatainkon eddig nem csak 
»hölgy szakasz «-ok voltak, hanem „nem 
dohányzók“ részére is külön voltak szaka­
szok, s Így a dohányzók legnagyobb része 
a folyósókra szorult ki, inig a nem dohány­
zókat alig kereste fel egy — két utas.
Mindezekre való tekintettel a Máv. igazga­
tósága elhatározta, hogy csupán a hölgy 
szakaszokat tartja lenn, mig a nemdohány­
zók részére külön lülkéket tovább fenn nem 
tart. Az uj rend már legközelebb lép életbe.

— Calicó estély. A nagyourányi ezu- 
korgyári kaszinó február lió 12-én a nagy- 
suráuyi színház javára jótékonyczélu calicó- 
esiélyt rendez.

— Újítások a postán. A postaigaz­
gatóság legújabban két olyan tanulmányt 
léptet életbe, mely egyrészt a közöntég ké­
nyein ét szolgálja, másrészt a forgalom le­
bonyolítását meggyorsítja. Az egyik talál­
mány egy automata, mely ajánlott leveleket 
ve»z lel s azokról vevényt szolgáltat ki; 
a másik egy levélszállitó lilt, amelyet a 
lépcsőbázakban lehet leiszerelni. Mind a két 
találmány magyar ember műve, elmésen 
van megszerkesztve s a kísérleteket ezek­
kel már teljesen befejezték.

— Sajtóper. Schumann József assa- 
kürtlii plébánosról nem éppen hízelgő dol­
gokat Írlak egy évvel ezelőtt a megyei és a 
fővárosi lapok A bírt az egyik fővárosi lap­
ból a Felsőmagyaiországi Hétfői LJjság is 

■ átvette, vagy öt-hit nap múlva a megjelenés 
illán Schumann József plébános erre nem 
a füváiosi uj.-ág, hantin (ivlvnczey Miliáltz 
János ellen indított sajtópert, rágalmazással 
és becsületsértéssel vá tolva őt. A sajtóper­
ben mint hozott Ítéletet a pozsonyi kir. tör­
vényszék sajtóügyekben illetékes vádtanácsa, 
melynek alapján a vádat elejteltnek jelen­
tette ki és Mihk tz ellen az eljárást beszün- 

I tette.
— Testi sértés Koma János erzsébet 

majori béres megtámadta Gremzák Mátyás 
bérest s bottal anyira elverte, hogy a támadó 
súlyos testi sértés vétsége miatt bíróság elé 
kerül.

— Vizimalomjog szabályozása Az
1902. év folyamán megindított Nyitra folyó 
szabályozási eljárás eredményre nem vezet­
vén, most a füldmivelésügyi miniszter a 
Nyitra folyó mentében levő vízimalmuk 
joggyakorlat óhajtja szabályozni. E czélból 
1905. év m&rczius hó 3-ik napjának d. e. 2 
órájára Égerszög község házánál Steiner 
Gyula elnöklete alatt helyszíni tárgyalás lesz, 
melyre az érdekelt felek, illetve községek 
meghivatnak. A vizlmsználati jog szabályo­
zásira vonatkozó hirdetmény és műszaki 
iratok megtekinthetők Égerszög község há­
zánál. Ezen vizhasználati jog szabályozása 
egyelőre kiterjed Égerszög Lajusfalu, Vi-

4066./1904 tkv. sz.

árverési hirdetményi kivonat.
Csakajda Mihály végrehajtatónak Ma- 

nyina sz. Holub Aimá végrehajtást szenve­
dett elleni végrehajtási ügyében a végre­
hajtási árverés kor till, tőke és jár. 
iránti ügyéhen a. nyitrai kir. törvényszék a 
nagytapolcsányi kir. járásbíróság területén 
levő kis-vendéghi 184. sz tjkvben f 1. sorsz., 
a 232. hrsz a. foglalt 131. a. szerint Ma­
nyiim sz. Holub Anna nevén álló ingatlanra 
1326 koronában megállapított kikiáltási ár­
ban elrendeltetik és hogy a fentebb megje­
lölt ingatlanok az 1905 évi február hó 
16. napjának d. e. 10 órája Kis-Vendég 
községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is el 
fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10°/»-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX t. ez. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számítva és az 1881 évi no­
vember 1-én 3333 sz. a. kelt I M. li. 8 §-ában 
az ennek pótlása tárgyában kiadott I M. 
li ben kijelölt óvadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezeihez letenni vagy az 1881. 
évi LX t. ez. 170 § a értelmében a bánat­
pénzének a bíróságnál előleget elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Nagytapoicsáuy 1904.évi november 
hó 4-éu.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.
Váray kir. járásimÓ.

A leghíresebb

kötőgépek
tömlőzárral házi és ipari czélra

részletfizetésre is kaphatók.
Árjegyzék ingyen és bérmenlve.

Vogel Jó2fe{ hajol
------- I. síiriai kötőgópgyár. -------

Képviselve:
Budapest VII.,Erzsébet-körut 23

Varrógépek és kerékpárok raktára.

The Lucifer The Lucifer
Budapest, VII. Erzsébet-körut 35.

A gyermekek legnagyobb öröme
összeállított büvészdobozok.

Tartalmaz:

7 9 15 18 21 24 28 féle mutatványt
2 3 5 7 9 12 50 kor.

dobozonként.

Ezen büvészdobozok ügyes összeállí­
tásuk folytán a gyermeket gondolkozásra 
serkentik és észbeli tehetségét fejlesztik. 
Minden doboz pontos magyarázattal és áb­
rákkal van ellátva. — Árjegyzék ingyen és 
bérmentve. — Postai szétküldés utánvét 
mellett pontosan eszközöltetik.
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JJ™™, Köhögési tea és karút pop-5 r
a 8t. Beorjji-o/ágydiertárból Wien V 2 

Wimmprgasse 33. Orvosi rendelet szerint ké­
szítve. Jótékony Itatással bír a lélegző szer­
vekre, nyéikaoldó köhögési inger csökkentő.
• rekedtséget és torok-csik land ozást, megszün­
teti. Por *0 kr., a .hozzá való tea 60 kr. Postai 
szállítás 80 kr. csomagolási díj portó nélkül. 
8 csomagnál kövesebb űem küldetik. — Kérjük,
• Szent Oyörgy-féto gyógyszertár védjegyét 
figyelembe venni, ezen hirdetést pedig kivinni! 
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meglepő sikert mu­

tat 1 Már rövid használat után a kívánt (mi­
ni cl ij észlelhető.

Aapoula érkeznek az,elismerő iratuk, mint 
1. „ I ekintclességednek legőszinlébb kiisziine-
lemct mondom az Ön kitűnő KUMKt.KX szelé­
ért (tlicávalj, amely az én ciős liajhuhásom 
ellen, alig két heti használat után, meglepő 
hatást mulatott és a hajnövést a agyban előmoz­
dította. Tiszt.

Mayer Róza “
l’róbatégnly 1. 2 és 4 K., Komogén-Thca 1 K. 

a világ minden tájára utánvét, vagy az összeg 
elő.ege» beküldése mellett szétküldés direkt a 
.feltalálótól.

Hermine Winter
A hajápolásról szóló bármely kérdésre felvilá­
gosítást díjtalanul ad. — Magyarorszagi főraktár 
Tőrök József gyógyszertára Budapest — Magyar 
levelezés. j_yov
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Ne vegyen senki liaiigszei 1

nug límoniéaiyá Mihály müliaugszerész cs. és kir. szab 
tulajdonos, a Magyar Királyi Zeneakadémia szállítója 315 
abi.ávai ellátott legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta 

mely ingyen és bérmentve küldetik
Itiidnpestről, VI. lílrály-utcza 44/11.



Mindennemű zsebórába uj rugó belehelyezése 
|0 kr. Minden vásárolt vagy iavilott óráért

Kivonat a nagy képes árjegyzékből: 
7787. sz. Legolcsóbb, legjobb strapácz-

óra, nikkel tokban, 36 órai járással írt. 2.30 
8039. sz Valódi ezüst pánczel-Iánez ,, 1.—
7858. sz.Ezüst remontoir, dupla fedelű ,, 5 — 
7989 sz. Inga-óra ntöművel, 2 suly-

lyal, 130 ezm. magas „ 11.50
7929 sz. Jó ébresztő óra ,, I 20
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75—15 

pontosan figyelni

Értesítés! Van szer e n- 
csérn a mélyen 

lis/.lell közönség liecses tudomására 
hozni, miszerinl iNagytapolcsárivban a 
Deák-Ferencz-téren, (Plalzko-féle ház) 
a mai kor igényeinek ppjriÁn? jiolnint 
teljesen megfelelő
nyitottam. Nagy akiári tarlók minden­
nemű lém, li-'íi ó.s gyermekezipökhen. 
Légii no ma bl> k.?risbadi czipökböi 
nagy választék. Méilék uláni megrende­
lések a legpontosabban eszközöltetnek. 
Különös gondol fordítok fájós és érzé­
keny i a bakra. — Magam a !. közönség 
.-zives pártfogásába ajánlva, maradok

teljes tisztelettel

Deutelbaum Mór.

Egy életnagysága képet készítünk minden 
kinek teljesen ingyen, ha részünkre 3 ren­
delést szerez és azokat egyenkint vagy egy- j 
szerre beküldi.

20 „REKORD“
festészeti muintézet

Budapest, VII., Rottenbiller-u. 46.

Hirdetések
felvétetnek 

e lap kiadóhiva­
talában.
(^g)

Felvidéki Agyagáru és Gőztéglagyár
Bercsóny (Szvinna.)

&

I

T. ez.

Az érdekeli közönség tudomására hozzuk, bogy újonnan létesített és a leg­
modernebb technikai berendezéssel felszerelt agyagáru és gőzléglagyárunkat lavasz- 
szal üzemhe hozzuk és egyelőre különféle

hornyolt cserép vörös és kákán)ozott, alagcső. minden méretben,
fali és homlokzat-tégla

gyártásával foglalkozunk és már most abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy 
megrendeléseket fölvehetünk.

Az igen tisztelt földbirtokosoknak becses figyelmébe ajájiljuk külö­
nösen alagcsöveink legkitűnőbb minőségét.

Az áld kát minden állomásra bérmentve jegyezzük és bővebb föl világítással 
örömest szolgálunk. .■ .$

Kiváló tisztelettel5 . . *• .• 4.;-..

Fried és Wumberger, Nyitra-Zsámbokréth .
a bercsényi agyagáru és gőztéglagyár tulajdonosai. W

o 'óv .üt? ■ ..

19 )5. február 5.

m»., JORGO JANOS

NYITRAVÓLGYÍ LAP. n. oldal.

órás.
Ovari raktár: WIEN, III —4. 

líeimweg No. 75—H
Levelezőlap elegendő, bogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet 

ingyen és bérmentve megkaphassa, olcsó be­
vásárlás ezéljából. Az üzleti eljárás szigorúan 

tisztességes, rászedés teljesen kizárva.
Orajavi ,‘isi műhely.

VILÁGHÍRŰ!
festészeti müintézet a
kiválóan sikerült élet.- 

nagyságú arczképeiről, melyeket elismert 
művészek által készíttet. Számos (kir. köz 
jegyző által hitelesített) elismerőlevél a világ 

minden tájáról

kezességet vállalok

Elsőrangú képek árai:
Olaj , aquarell és pastellfestésben fénykép 

után 48 63 cm. nagyságban ára 20 korona
Légii nomabb kivitelű Blom-, Platin- és 

krétarajz át a........................5 korona.

Részletes árjegyzék béruieiitve.

M 1



I. oldal. NY1TR A VÖLGYI LAP. 1005. február 5.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Korona-utcza (özv. Lepey 

féle házban)

ERTESITES

mükárpitos- es diszitő-müheyt "xHan"-
Két éves itt tartózkodásom Hartenstein Miksa bútorkereskedő czégnél, mint munkavezető alkal­

mazva lévén, számos helybeli elsőbbrendü vevő felszólítása folytán elhatároztam, hogy magamnak itt mü­
kárpitos- és diszitő-mühelyt nyitok.

Számos éven — úgy a fővárosban, mint a külföldön is — a legelsőbbrendü üzletekben töltött 
működésem által abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy minden e szakmába vágó munkákat a leg­
pontosabb és a legutolsó divat szerint a legszebb kivitelben készíthetem.

Főtörekvésem leend, hogy igen t. megrendelőimet, minden tekintetben, pontos, gyors és lelki- 
ismeretes munkám által magamnak megnyerhessem.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkál, valamint javításokat úgy helyben, mint vidéken — 
házon kivül is — a legponlosabb kiszolgálás mellett. Egyszerű felszólításra vidékre is azonnal jövök.

Kérem az eddig belém helyezett bizalmat mint a múltban, úgy a jövőben is részemre fentartani.

Kiváló tisztelettel

Hirdetések felvétetnek

lióvy XttfLIlÓ) mükárpitos és díszítő.

Minden család pénzt takarít!!!
Remek 6 szem. ká­
vés készlet minden 

színben csfck
95 kr. f. 1. 40 f. 1.90

Finom ajour 6 szem. 
kávés készlet min­

den színben csak 
f. 2.20 f. 2.90 f. 3.45

í Remek 6 szem. vászon 
Damaset Garnitúra 
csak f. 2.10 f. 2.90 

f. 3.40 f. 3.90

Szép mintázott 
vászon törülköző

6 drb. csak f. 1.25 
f. 1.72 f. 1.90 f. 2.10

30 rőtös vég 
csodavászon csak 

f. 3.65

30 rőfös vég bőr 
vászon csak 

f. 4.15

30 rőtös vég 
irlandi vászon csak 

f. 4.95

30 rőtös vég 
Gyöngy vászon csak

1. 5.45

30 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak 5.60

30 rölös vég I-a 
rumburgi vászon 

csak 1. 6.40

50 rőfös vég bőr 
vászon 

csak 8.25

50 rőtös vég 
irlandi vászon 
csak t. 9.45

50 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak f. 10.40

30 rőfös vég 
jó minőségű chiffon 

csak f. 4.65

30 rőfös vég
R. Chiffon csak 

f. 5.40

30 rőfös vég
R. R. Chiffon csak 

f. 6.85

30 rőfös vég csikós 
Kanavász 

csak f. 3.25

30 rőfös vég csikós 
és koczkás Ima ka­

navász csak 
f. 4.55

30 rőfös vég 
finom kanavász 

csak f. 5.40

35 rőfös vég 
kanavász különle­

gesség csak 
f. 6.40

30 rőfös vég 
feliér csikós csinvat 

ágyhuzatra csak 
f. 6.35

30 rőtös vég 
virágos fehér csinvat 

ágyhuzatra csak 
f. 7.40

Rrmek női ing 
vászonból, kézi hím­

zéssel csak
85 kr. t. 1.15 f. 1.55

Remek női Chiffon 
ing schwcizi hím­

zéssel csak 
f. 1.10 f. 1.42 f. 1.74

Remek női háló 
Corseta nagy válasz­

tékban csak
98 k. f. 1.25 f. 1.56

Remek női chiffon 
nadrág csak

90 kr. f. 1.18 f. 1.45

Remek Chiffon alsó 
szoknyák hímzéssel

csak
f. 1.35 f. 1.75 f. 2.25

Remek Cloth és 
posztó alsó szoknyák

f. 1.65 f. 2.15 1. 3.22

Varrás nélküli vászon 
lepedő 2 m. hosszú és 
l1/« m. széles csak 

92 kr.

Varrás nélküli remek 
vászon lepedő 2 m. 
hosszú, m. széles

csak f. 1.05
Nemzetközi keresk. ügynökség

Budapest, Kerepesi-ut 65. sz. I. em

Remek selyem Cloth 
paplan minden szín­

ben csak
1. 3.95

Remek Caschmir 
paplan minden szín­

ben csak j
t. 3.55 1

Nyomatott Platzkó Gyula könyvnyomdájában Nagy-Tapolcaányban.


